

ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

№ 235 (5350)

Пятница, 30 ноября 1962 года

Цена 2 коп.

Быстрее вводить в действие вторую очередь ТЭЦ

Химики отлично знают, как велико значение теплоэлектростанции для успешной работы нашего комбината искусственного волокна. Коротко ее роль можно определить так: нет ТЭЦ — нет и высокопрочного корда, который с нетерпением ждет от нас страна. Станция должна бесперебойно обеспечивать теплом и технологическим паром все цеха и установки предприятия.

Строители третьего управления Саратовгэсстроя и монтажники многих специализированных подразделений, ведущие сооружение станции и монтаж агрегатов ТЭЦ, в короткие сроки осуществили большую работу на первой очереди. В результате комбинат уже получает пар. Труд строителей и монтажников высоко оценен. В 45 годовщину Великого Октября большая группа их удостоена наград и Почетных грамот.

Но готова пока только первая очередь, а чтобы комбинат работал бесперебойно, должна быть введена в строй и вторая. Как же идет сооружение ее? Исключительно плохо. Тот факт, что кордное производство находится сейчас в стадии предпусковых операций, а на второй очереди ТЭЦ еще много не готовых объектов, отчетливо характеризует тревожное положение и вызывает у коллектива комбината беспокойство.

Особенно плохо третье стройуправление ведет сооружение емкостей для хранения жидкого топлива и смазочных материалов, хотя и начальнику управления тов. Чепелкину, и главному инженеру тов. Орлову достаточно хорошо известно, что как комбинат нельзя вводить в действие без ТЭЦ, так и ТЭЦ не может начинать работу, не имея резерва жидкого топлива на случай остановки в подаче газа.

Между тем, руководство управления, упустив лучшее для строительства летнее время, не обеспечивает форсиро-

вание темпов и сейчас, когда стоит благоприятная погода и есть полная возможность без ущерба для качества усиленно строить нефтехозяйство. Однако нужной боевитости на этом участке нет. Вторые и третьи смены или не организуются, или, если и создаются, то работают не в полную меру своих сил и возможностей. В результате механизмы и транспорт много простаивают, производительность их снижается, график срывается.

И что особенно недопустимо — руководители третьего управления неоднократно давали обещания к пуску комбината подготовить вторую очередь ТЭЦ и, в частности, ее нефтехозяйство, делали всевозможные расчеты, составляли графики, но из всего этого, как видно, получился мыльный пузырь, а руководство снова спешит давать заверения, делать расчеты, устанавливать новые сроки.

Цора, тов. Орлов, от разговоров переходить к делу. Надо сейчас максимум сил и средств сосредоточить на нефтехозяйстве.

Серьезного упрека заслуживают также руководители участков «Гидроэлектромонтаж» и «Волгоэлектромонтаж» гг. Ситников и Гунин, которые, подобно третьему стройуправлению, затянули выполнение возложенных на них работ на второй очереди.

Недопустимую беспечность проявляют и работники ТЭЦ, не организовавшие своевременную поставку оборудования станции, а это отрицательно сказывается на монтаже его. Сейчас, когда до ввода в действие комбината, а следовательно, и второй очереди станции остались буквально считанные дни, многих узлов в Балакове еще нет. Они на заводах или в пути, а когда придут — никто из работников ТЭЦ толком не знает.

Бюро городского комитета партии, рассмотревшее на днях вопрос о ходе сооружения вто-

рой очереди ТЭЦ, дало соответствующую оценку создавшейся обстановке и приняло постановление, обеспечивающее быстрейший ввод в действие второй очереди. Директора станции тов. Тезяева бюро обязало в ближайшие дни получить и сдать на монтаж недостающие узлы, детали и оборудование, а руководство управления Саратовгэсстроя во главе с начальником тов. Киташовым, начальников субподрядных организаций и участков гг. Ситникова, Гунина, Рыжова и Моценского — не позднее 10 декабря закончить строительно-монтажные, а к 25 декабря — пусконаладочные работы и сдать вторую очередь станции в эксплуатацию.

Как заявили руководители третьего строительного управления и названных субподрядных организаций, эти сроки вполне реальны и будут безусловно выполнены. Надо только расчетливо, по-хозяйски использовать каждую минуту для пользы дела, обеспечить правильную расстановку рабочей силы, бесперебойное снабжение участков, бригад и звеньев материалами, узлами, деталями и на этой основе добиваться высокой производительности труда и механизмов. Только при этом условии вторая очередь теплоэлектростанции будет введена в срок.



В бригаде тов. Паршукова участка № 5 Волгоэнергомонтажа, заслуженным авторитетом пользуется Федор Насташук. Ему всегда поручаются особо ответственные монтажные операции. Умелые руки энтузиаста вели монтаж второго котла ТЭЦ. Здесь сменная выработка слесаря-монтажника составляла более полутора норм.

Сейчас Федор Насташук ведет монтаж второго турбоагрегата. Он монтирует трубопровод турбины. И здесь Федор ежедневно перевыполняет задание.

На снимке: Федор Насташук.

Фото М. Бабенко.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

КОРОТКО О МНОГОМ

◆ Ленинградские метростроители и эксплуатационники готовят к пуску четвертый по счету участок дороги протяженностью около шести километров. Он свяжет Московский район, где ведется интенсивное жилищное строительство, с Петроградской стороной. В плане очередных работ — сооружение 22-километровой трассы от Васильевского острова в Невский район с восемью станциями. Средний участок этой линии пройдет под центральной магистралью — Невским проспектом.

◆ С подвездных путей Орского завода строительных машин (Оренбургская область) отправлены в далекое путешествие 15-метровые транспортеры и большегрузные лебедки для строек Кубы, Индонезии, Судана. На остров Свободы послано более 70 машин.

◆ Полимерную мастику, успешно заменяющую паркет и линолеум, создали северодонецкие химики. Ее можно укладывать на сборные железобетонные плиты, шлакобетон, цементную стяжку. Полимерный пол очень прочен.

◆ Крупнопанельные дома воздвигаются на Таймыре. Уже готово первое многоэтажное жилое здание из крупных панелей, изготовленных на местном заводе.

Сто эшелонов сверхпланового угля

Самоотверженным трудом отвечает горняки треста «Ново-волинскуголь» на решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС. Коллективы всех подземных предприятий опережают план добычи угля. Ежедневно на-гора выдается по 400—500 тонн сверхпланового топлива.

26 ноября нововольняцы одержали новую трудовую победу — они отправили потребителям сотый эшелон с углем, добытым сверх плана.

(ТАСС).

Для кубинских друзей

В экспорте Узбекистана одно из ведущих мест занимает продукция, направляемая в адрес Республики Куба. Многие промышленные предприятия выполняют заказы кубинских друзей. В нынешнем году Ташкентский экскаваторный завод отгрузил на далекий остров большую партию экскаваторов, сейчас готовится к отправке еще несколько машин. Завод «Таштрансмаш» специально изготавливает для кубинцев партию компрессорных станций для работы при повышенной влажности воздуха.

Узбекистан экспортирует на Кубу также хлопковые семена, растительное хлопковое масло, сухофрукты.

Заложен новый завод

На окраине Краматорска начато строительство нового крупного предприятия — завода литья, поковок и сварных заготовок. На площади в 100 гектаров поднимаются светлые корпуса из сборного железобетона, оснащенные новейшим оборудованием. Все производственные процессы будут механизированы и автоматизированы.

Новый завод даст тысячи тонн своей продукции для машиностроительных предприятий Довбасса, Харькова, Ленинграда и других районов страны.

На закладке нового предприятия строители дали слово в ударные сроки соорудить и досрочно ввести его в эксплуатацию.

Трудятся с огоньком

Решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС вдохновили коллектив строителей комбината искусственного волокна на новые трудовые подвиги. Изучая эти исторические материалы, рабочие, инженеры и техники стали лучше и полнее вскрывать неиспользованные резервы и приводить их в действие.

Большой прилив творческой энергии переживает коллектив четвертого участка стройуправления № 2. Он несколько месяцев подряд удерживает первенство в соревнованиях среди других коллективов управления и держит переходящее Красное знамя.

Коллектив пересмотрел свои обязательства. Выполнение годового плана по ном-инклатуре и в денежном выражении решено завершить не к 25, как это было намечено раньше, а к 5 декабря. Сейчас коллектив участка, которым руководит тов. Бондаренко, полностью завершил строительные работы по кордному производству первой очереди и приступил к строительно-монтажным работам на второй очереди.

Лучшие образцы в труде показывают комплексные бригады гг. Борисова, Хорева, Волохова. Они имеют самую высокую выработку при отличном качестве работ.

Ленинским курсом — к победе коммунизма!

23 ноября закончил работу очередной Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. Пленум обсудил доклад Первого секретаря ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР товарища Н. С. Хрущева „Развитие экономики СССР и партийное руководство народным хозяйством“ и единогласно принял постановление по этому коренному вопросу коммунистического строительства. Пленум рассмотрел также организационные вопросы и принял соответствующие решения.

Ноябрьский Пленум Центрального Комитета КПСС займет важное место в жизни Коммунистической партии и советского народа. Его решения, проникнутые творческим ленинским духом, встретили горячую всенародную поддержку. Эти решения вдохновляют и окрыляют советских людей, открывают широкую перспективу уверенного движения вперед, по пути коммунистического строительства.

Пленум ЦК КПСС состоялся через год после исторического XXII съезда партии. За этот год наша страна достигла больших успехов во внутренней жизни и на международной арене. Претворяя в жизнь решения съезда, свою новую Программу, партия упрочила и расширила связи с народом, умножила опыт политического руководства массами.

На всех участках хозяйственного строительства наши дела идут хорошо. Вместе с тем в промышленности, строительстве, сельском хозяйстве есть огромные, еще не используемые резервы. Привести их в действие — значит ускорить темпы создания материально-технической базы коммунизма. А для этого нужно умножить трудовые усилия миллионов, правильно организовать претворение в жизнь политики партии, планов хозяйственного строительства.

«Наша ленинская партия, — говорил в докладе на Пленуме товарищ Н. С. Хрущев, — правящая партия, и от того, как она организует свою деятельность, управление народным хозяйством, зависит осуществление великих планов коммунистического строительства. В основе политики партии заложены научные марксистско-ленинские принципы. Она руководит обществом, исходя из объективных закономерностей общественного развития. Именно это позволяет партии вовремя улавливать и развивать новые, прогрессивные явления в жизни общества, поддерживать творческую инициативу масс».

Сложившиеся ранее организационные формы руководства народным хозяйством сыграли свою положительную роль. Но жизнь быстро идет вперед и то, что было правильно вчера, сегодня уже не позволяет планомерно и конкретно заниматься всеми отраслями промышленности и сельского хозяйства.

Ленинская партия, ее Центральный Комитет за последние годы последовательно и настойчиво решали вопросы, связанные с руководством хозяйственным строительством, с совершенствованием управления промышленностью, строительством, сельским хозяйством. Решительно преодолевая и отменяя то наносное, бюрократическое, оторванное от жизни, что было порождено культом лично-

сти Сталина, партия осуществила крупные меры революционного характера, направленные на развитие инициативы местных партийных, советских, хозяйственных органов и широких масс трудящихся, на расширение прав союзных республик, привлечение масс к управлению промышленным и сельскохозяйственным производством. Эти меры благотворно сказались на ускорении развития производительных сил нашей страны, на темпах роста производства и технического прогресса.

Вопрос, обсуждавшийся на ноябрьском Пленуме ЦК КПСС, и принятые им решения предусматривают крупный шаг вперед в совершенствовании партийного руководства промышленностью, строительством, сельским хозяйством, означают создание цельной и стройной системы управления народным хозяйством.

За последнее время Президиум ЦК КПСС неоднократно обсуждал этот вопрос с членами ЦК, руководителями местных партийных организаций. Пленум Центрального Комитета полностью поддержал предложения, разработанные Президиумом ЦК, и единодушно пришел к выводу о необходимости перейти к производственному принципу построения руководящих органов партии снизу доверху.

«Построение партийных органов по производственному принципу, — говорится в постановлении Пленума ЦК КПСС, — даст возможность обеспечить более конкретное и планомерное руководство промышленностью, строительством и сельским хозяйством, сосредоточить главное внимание на производственных вопросах. Такая перестройка поможет активизировать все стороны деятельности партии, еще теснее свяжет организационную и идеологическую работу с задачами создания материально-технической базы коммунизма и воспитания нового человека».

Пленум Центрального Комитета партии подчеркнул, что создание материально-технической базы коммунизма требует ускорения темпов научно-технического прогресса, постоянного совершенствования техники и технологии, сокращения сроков создания и внедрения в производство самых совершенных машин, аппаратов и приборов. Для того, чтобы полнее использовать преимущества советской экономики, Пленум признал необходимым перестроить руководство научно-исследовательскими и конструкторскими организациями, покончить с разобщенностью в их работе, передать ведущие научные и конструкторские бюро заводов со всеми опытными и экспериментальными базами в ведение государственных комитетов Совета Министров СССР по отраслям промышленности. Роль государственных комитетов в осуществлении единой технической политики в этих условиях возрастает: на них возлагается ответственность за своевременное внедрение новой техники и технологии в производство, за технический уровень развития отрасли и специализацию производства.

В нашей стране ведется невиданное по размаху капитальное строительство. Однако в этом деле есть существенные недостатки. Некоторые совнархозы, гос-

Передовая „Правды“ за 25 ноября

планы союзных республик, местные партийные органы под различными предлогами добивались строительства новых предприятий, часто не сообразуясь с общегосударственными интересами. Низок уровень организации проектных работ; не нашло еще достаточного развития типовое проектирование, особенно в промышленном строительстве. В проектировании и строительстве допускаются большие излишества, сплошь и рядом применяются устаревшие, неэкономичные решения.

На Пленуме ЦК КПСС указывалось, что одной из главных задач партийных, советских и хозяйственных органов является улучшение организации капитального строительства, максимальная концентрация капитальных вложений, обеспечение своевременного ввода в действие важнейших для народного хозяйства промышленных предприятий, выполнение планов жилищного и культурно-бытового строительства. Пленум признал необходимым выделить строительные организации из ведения совнархозов, создать самостоятельные строительные организации или объединения в республиках и экономических районах, оставив за совнархозами функции заказчиков.

Пятилетний опыт работы совнархозов экономических административных районов показал, что крупные совнархозы более квалифицированно управляют отраслями промышленности, обладают большими возможностями для маневрирования материально-техническими ресурсами, располагают лучшими условиями для концентрации, специализации и кооперирования производства. Учитывая этот опыт, Пленум Центрального Комитета КПСС одобрил изложенные в докладе товарища Н. С. Хрущева меры по укрупнению советов народного хозяйства.

Пленум ЦК КПСС уделил особое внимание дальнейшему совершенствованию планирования.

Участники Пленума указывали, что при составлении планов необходимо исходить из интересов комплексного развития хозяйства, разрабатывать и осуществлять наиболее экономичные решения, правильно определять очередность строительства важнейших народнохозяйственных объектов. Нужно решительно и бесповоротно покончить с таким вредным последствием культа личности Сталина, как субъективизм в планировании.

Работники Госплана СССР, плановых органов союзных республик обязаны точно и сознательно вести счет, объективно и обоснованно, по государственному определять, что выгодно и что не выгодно народному хозяйству, какие отрасли производства развивать в первую очередь, какие технические направления наиболее прогрессивны. К таким прогрессивным направлениям относятся прежде всего производство, связанные с развитием химии и электроники.

Важное принципиальное значение имеет принятое Пленумом ЦК КПСС решение о более четком разграничении функций между центральными плановыми органами. Функции Госплана СССР, осуществляющего ныне реализацию перспективных планов по годам, передаются новому органу — Совету народного хозяйства СССР (СНХ СССР); Госэкономсовет преобразуется в Госплан СССР, который будет заниматься перспективным планированием.

Пленум ЦК КПСС обратил внимание всех партийных организаций, государственных и хозяйственных органов, профсоюзов, комсомола и других общественных организаций на необходимость дальнейшего развития демократических принципов хозяйственного руководства. Речь идет о правдивом сочетании единоначалия с широким привлечением масс к управлению предприятиями и стройками.

Товарищ Н. С. Хрущев в своем докладе на Пленуме дал ясное и исчерпывающее обоснование намечаемых партией мер по повышению роли общественности в управлении производством: у нас выросла партия, выросли профсоюзы, сорок процентов рабочих имеют среднее и высшее образование, создана большая инженерная прослойка. Надо, чтобы вся эта огромная общественная сила активнее участвовала в управле-

нии производством. Видимо, на предприятиях и стройках целесообразно создать широкопредставительные органы — производственные, заводские, фабричные и на крупных предприятиях — цеховые комитеты, избираемые на общих собраниях рабочих и служащих. Эти комитеты должны участвовать в обсуждении планов, контроле за их выполнением, в нормировании труда, в расстановке кадров. Само собою разумеется, директор должен принимать решения самостоятельно и полностью отвечать перед государством за положение дел на предприятии. Производственный комитет предприятий будет органом совещательным.

Это ленинская постановка вопроса, ленинская идея. Владимир Ильич глубоко понимал массы, верил в них, всегда был с народом. В этом разнице между Лениным и Сталиным, который был далек от народа, отгородился от него, боялся его, не верил в массы, в их творческие силы и способности. Решительно покончив с культом личности Сталина, партия уверенно идет вперед ленинской дорогой. Решения ноябрьского Пленума ЦК — новый важный шаг по ленинскому пути.

Огромное политическое значение имеет решение Пленума по вопросу о создании единого партийно-государственного контроля. Партия, ее Центральный Комитет очистили ленинскую идею контроля от бюрократических извращений, связанных с культом личности Сталина. Организованный по-ленински, единый партийно-государственный контроль, опирающийся на широкие массы трудящихся, сыграет важнейшую роль в мобилизации резервов народного хозяйства, в проверке выполнения директив партии и правительства, в борьбе с окочинством, бракоделством, бюрократизмом, волокитой и другими отрицательными явлениями, чуждыми природе социалистического строя.

Решения Пленума ЦК КПСС встречены с единодушным одобрением всей нашей партией, всем советским народом, братскими коммунистическими и рабочими партиями, широкой общественностью во многих странах мира. Претворяя в жизнь решения Пленума, наша страна еще успешнее будет прокладывать путь к светлому будущему всего человечества — к коммунизму.

УСПЕХ ДЕЛА РЕШИЛИ ЛЮДИ

Напряженный труд строителей и монтажников большой химии завершается. В огромных цехах кордного производства трудовую вахту теперь несут эксплуатационники. Балаковский комбинат искусственного волокна накануне пуска.

Успех дела решили люди, живая организаторская работа с ними, самоотверженный труд рабочих, инженеров и техников многоотрасльного коллектива Саратовгэсстроя и субподрядных организаций.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации нашего управления в последние месяцы усилили массово-политическую и организаторскую работу среди строителей, шире развернули соревнование и показ его результатов, установили систематический контроль за ходом работ, за выполнением пусковых графиков. И дело пошло быстрее.

На партийном собрании мы обсудили итоги работы нашего коллектива за третий квартал и задачи по пуску первой очереди комбината. Решено сосредоточить свои ресурсы на главном направлении, на отстающих участках работы. Утверждены конкретные меры по ликвидации отставания на кислотной станции, по кондиционерам, подстанциям и бытовкам. Рассмотрена расстановка сил, решающие участки укреплены коммунистами. Подобраны и утверждены парторг и комсорги во всех бригадах.

Когда создавалось трудное положение с выполнением пускового

графика на кислотной станции, было проведено собрание коллектива. Рабочие, инженеры и техники наметили пути ликвидации отставания.

Передовые бригады взяли высокие обязательства в честь ноябрьского Пленума ЦК КПСС. Не считаясь во времена, воодушевленно работали над выполнением своих обязательств бригады штукатуров Анатолия Иванова, каменщиков Юрия Супренкова, Александра Сабурова, монтажников Павла Минакова, бетонщиков Алексея Зяблова.

Осенью создалось тревожное положение с прокладкой теплотрасс и подготовкой тепловых вводов к зиме, с окончанием работ по цепному конвейеру, магистральному газопроводу и кондиционерам. Эти объемы выполнял первый участок. Пришлось укрепить его и руководство им поручить молодому, но опытному специалисту тов. Дорошенко. Энергично взялся он за дело, умело раставил людей, повысил требовательность и добился выполнения пускового графика.

На участке заметно оживилась работа всех общественных организаций, поднялась активность рабочих в борьбе за план. Многие бригады стали показывать образцы высокой сознательности.

Когда, например, наметилось отставание по устройству перегородки между крутильным отделением и прядильным цехом, коллектив бригады коммунистического труда Николая Сазанова и монтажники бригады Валентина

Сутулина двое суток не уходили с работы, пока не выполнили это срочное задание.

Первенство в соревновании прочно удерживает коллектив четвертого участка (начальник тов. Бондаренко, парторг тов. Борисов, профорг тов. Павлов и комсорг тов. Круглов). Этот участок выполнил 10 - месячный план на 102 процента. Хорошими организаторами производства здесь показали себя бывший бригадир, а теперь прораб Роберт Волянин, Анатолий Семенов, мастера Григорий Медведев, Анатолий Карницкий, Александр Павлов.

На строительстве комбината самоотверженно трудились у нас сотни людей. Невозможно их всех перечислить. Имена передовиков соревнования хорошо известны всем строителям Саратовгэсстроя.

Первая очередь кордного производства построена. Теперь мы с гордостью можем сказать, что Родина скоро получит балаковский корд!

Задача строителей и монтажников теперь состоит в том, чтобы до конца года полностью завершить все работы первой очереди комбината. Эта задача вполне посильная для такого большого и квалифицированного коллектива строителей. Но она потребует нового трудового напряжения всех подразделений строительства.

Н. ЧУГУЕВ,
начальник
стройуправления № 2
Саратовгэсстроя.

Начало сделано

У коллектива караванного цеха судоремонтного завода сейчас ответственный пор. Навигация закончилась. Теплоходы прибыли в затон. Команды спешат их ремонтировать, разбирают главные и вспомогательные машины, гребное хозяйство, используя теплые дни для проведения трудоемких работ.

Хорошо им помогает небольшой коллектив караванного цеха. Он многое успевает сделать. На трех судах произведена замена главных двигателей, ведется замена вспомогательных движков, вынимаются блоки, разбирается гребное хозяйство.

Сейчас коллективом цеха полностью обработан теплоход „Херсон“. На нем произведена замена обоих главных двигателей.

На „Армавире“ кроме замены правого двигателя, произведена выемка вспомогательных двигателей, пожарного, балластного и циркуляционного насосов.

Выполнены большие работы по гребному хозяйству на теплоходах „Воркута“, „Улан-Удэ“.

О. ДОНИНА.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ В РАБОТЕ С НАСЕЛЕНИЕМ ВСЕ ФОРМЫ АГИТАЦИОННО-МАССОВЫХ МЕРОПРИЯТИЙ

Центр массовой работы

Красный уголок при доме № 1 по инициативе парторганизации нашего завода был открыт три года назад. Но и за этот сравнительно небольшой отрезок времени он превратился в центр агитационно-массовой работы с населением.

Для проведения разнообразных по содержанию мероприятий воспитательного характера при красном уголке образован совет, в который вошли инициативные умелые организаторы — жильцы дома пенсионер тов. Макаров, мастер инструментального цеха тов. Володин, председатель домового комитета тов. Субботина.

Активно поддерживают все начинания членов совета красного уголка жильцы тт. Ганин, Иванов, Лучинин, Субботин, Лукина.

С лекциями и докладами по специально разработанному плану здесь выступают секретарь парткома тов. Расторгуев, директор завода тов. Царев, заведующий кабинетом политического просвещения тов. Полковников, лекторы из отделения общества по распространению политических и научных знаний.

За 10 месяцев текущего года жители этого и близлежащих домов, где проживают семьи судоремонтников, прослушали в красном уголке 13 лекций и несколько докладов по материалам XXII съезда КПСС, о моральном кодексе строителей коммунизма, об охране общественного порядка в городе, о профилактике и мерах предупреждения отдельных заболеваний.

Широкое обсуждение получила у жильцов дома прослушанная в записи на магнит-

тофонную ленту беседа бывшего профессора Высшей духовной семинарии — ныне работника ленинградской библиотеки имени Салтыкова-Щедрина тов. Осипова А. А. «Почему я отрекся от религии».

Кроме лекций и бесед агитаторы в этом уголке организуют читки новинок художественной литературы, наиболее интересных статей из газет и журналов, просмотр и обсуждение телевизионных передач.

Проводимая с жильцами массовая работа положительно сказывается на производительности труда судоремонтников и членов экипажей судов. Среди них стали редкими случаи нарушения трудовой дисциплины, неправильного поведения в быту.

В октябре прошлого года проживающие в доме семьи судоремонтников — одними из первых включились в соревнование за дом коммунистического быта.

Теперь жильцы дома № 7 стали бережно, по-коммунистически относиться к жилью. По инициативе Совета красного уголка они своими силами забетонировали во дворе дорожки, высадили 30 кустов смородины, разбили небольшие цветники.

За последнее время деятельность красного уголка еще более оживилась. Судоремонтники, плавсостав и их семьи приходят сюда, чтобы послушать беседы по материалам ноябрьского Пленума ЦК КПСС, поделить свои планы по претворению их в жизнь.

И. МУХИН,
председатель совета
красного уголка дома № 7
судоремонтного завода.



Недавно прошел первый смотр художественной самодеятельности комбината искусственного волокна. Первое место в нем завоевал коллектив исполнителей тростильного цеха. На снимке: помощник мастера крутильного цеха тов. Куликов и работница тов. Жукова исполняют танец.

Фото А. Смирнягина.

РУКОВОДИТЕЛИ — АГИТАТОРЫ

Заметное оживление агитационно-массовая работа в нашей парторганизации получила после решения XXII съезда КПСС.

В этом году в нашей парторганизации был пересмотрен состав агитаторов. К агитационно-массовой работе привлечены начальники цехов и отделов, мастера и квалифицированные специалисты участков. Это позволило делать беседы более квалифицированными, насыщать их интересными примерами из жизни производства.

Партийный комитет систематически контролирует работу агитколлектива, заслушивает руководителей его и отдельных агитаторов — коммунистов на заседаниях парткома и партийных собраниях.

Сейчас агитационно-массовую работу с населением мы сосредотачиваем в основном в агитпункте, в клубе судоремонтного завода, в красном уголке дома № 1.

Но наряду с положительными примерами в агитационно-массовой работе, в руководстве ей имеются и существенные недостатки. Еще не все начальники цехов, мастера участков прониклись чувством ответственности за идеологическую работу в своих коллективах. Это, в частности, относится к механическому цеху, где начальником тов. Кафидов и секретарем парторганизации тов. Миронов. В результате этого здесь имеют место случаи нарушения трудовой дисциплины.

Партком завода мало уделяет внимания развертыванию агитационной работы в поселке за районным отделением «Сельхозтехники», где проживают многие семьи судоремонтников.

Эти недостатки и упущения партийная организация в ближайшее время будет искоренять.

П. РАСТОРГУЕВ,
секретарь парткома
судоремонтного завода.

С помощью индивидуальных бесед

Жизнь и поставленные партией и правительством перед советским народом задачи настоятельно требуют, чтобы формы агитационной и воспитательной работы с населением были бы самыми разнообразными. До этого агитаторы нашей парторганизации считали, что для проведения той или иной беседы обязательна широкая аудитория слушателей.

Практика моей работы показала, что задушевный разговор иногда с одним человеком приносит гораздо больше пользы чем продолжительная беседа в большом коллективе.

Так, например, партком и дирекция завода осенью текущего года поручили мне мобилизовать жильцов нашего дома на уборку остатков строительного мусора и на озеленение его двора. Общая беседа результатов не дала. Тогда я решил поговорить в отдельности с мастерами корпусного цеха тт. Шумилиным и Федотовым. Они в свою очередь провели разъяснительную работу в других семьях.

И вот в один из воскресных дней жильцы дома организованно вышли на ударник. В этот и другие дни их силами была убрана территория двора, высажено около 70 деревьев, выложены камнем дорожки.

Хорошее начало было положено. И теперь проживающие в нашем доме судоремонтники решили оборудовать во дворе детскую площадку, поделав для нее грибки и скамейки.

В агитационно-массовой работе очень важно, чтобы агитатор прислушивался к голосу людей, безоговорочно выполнял данное им слово.

Так, например, жильцы нашего дома обратились ко мне с просьбой, чтобы я вошел с ходатайством в жилищно-коммунальный отдел завода с просьбой об освещении улиц, расположенных в поселке за районным отделением «Сельхозтехника». Я дал слово и сдержал его. По моей просьбе на улицах Заводской и Судостроительной зажглось электричество.

Претензий по организации культурного быта со стороны судоремонтников и членов их семей, проживающих в поселке, еще много. У нас до сих пор нет водопровода, а имеющиеся колодцы не дают нужного количества воды. Отсутствуют и такие бытовые учреждения, как баня, парикмахерская, нет кинотеатра, библиотеки.

Горисполкому, жилищно-коммунальному отделу завода и отделу культуры следует принять меры к обеспечению жителей поселка необходимыми условиями для культурного быта и отдыха.

Е. КАЛАВАНОВ,
начальник монтажного цеха
судоремонтного завода.

ОНИ ИНТЕРЕСНО ПРОВЕЛИ СВОЙ ДОСУГ

Недавно в общежитии № 25 Саратовгэстроя бытовая совет и воспитатель тов. Топорникова организовали вечер молодежи. Юноши и девушки прослушали лекцию о культуре речи. Затем каждому из присутствующих были предложены народные пословицы на эту тему.

Постоянно нести слово партии в народ

Новые формы партийного руководства народным хозяйством, выдвинутые в докладе тов. Н. С. Хрущева и одобренные ноябрьским Пленумом ЦК КПСС призваны обеспечить еще больший размах в решении основной задачи создания материально-технической базы коммунизма.

Партийный комитет нашего завода и кабинет политического просвещения, используя многие формы идеологической работы, добиваются того, чтобы решения партии и правительства стали достоянием каждого члена коллектива нашего предприятия.

В агитационно-массовой работе партийный кабинет ставил своей целью широкое разъяснение материалов XXII съезда, июньского и июльского Пленумов ЦК КПСС, новой Программы коммунистического строительства.

Учитывая особую важность решений ноябрьского Пленума

ЦК КПСС, партком совместно с работниками кабинета политического просвещения подготовили и провели семинары агитаторов. На нем были обсуждены основные вопросы, обсуждавшиеся на Пленуме и даны методические указания как лучше довести эти важнейшие для жизни страны документы до широких масс.

Агитколлектив, созданный при парткоме завода, не ограничивает свою работу только стенами предприятия. Мы стремимся перенести центр агитационно-массовой работы непосредственно на место жительства.

Сейчас к работе с населением в кварталах привлечены наиболее опытные агитаторы. Для судоремонтников и членов их семей читаются лек-

ции, доклады в помещении агитпункта № 1, в клубе, в красном уголке дома № 1.

В агитпункте имеется план проведения мероприятий, как с самими агитаторами, так и с населением. На днях по этому плану в помещении клуба была проведена беседа — лекция по докладу тов. Косыгина, посвященному 45 годовщине Октября.

В агитпункте также намечается провести большую работу по разъяснению населению материалов ноябрьского Пленума ЦК КПСС и по дальнейшей пропаганде техзнаний.

В ноябре-декабре будут прочитаны лекции на такие темы: «Задачи рационализаторов и изобретателей в борьбе за технический прогресс», «Автоматизация и специали-

зация производственных процессов», «Задачи рационализаторов и изобретателей в борьбе за повышение производительности труда», «Роль науки и техники в создании материально-технической базы коммунизма» и другие.

Здесь к услугам посетителей всегда имеются свежие газеты, журналы, телевизор. Судоремонтники могут посмотреть фотомонтаж «Слава Великому Октябрю», познакомиться с уголком атеиста.

Имеется также стенд с литературой в помощь пропагандистам и агитаторам, но все это лишь начало большого дела, на котором нельзя успокаиваться. Мы еще не добились регулярного посещения агитаторами населения по месту жительства, не чувствуется активного участия в массовой работе руководителей цехов и участков.

А. ПОЛКОВНИКОВ,
заведующий агитпунктом.

СО ВСЕХ КОНЦОВ СВЕТА

Куба требует справедливого решения

Национальное руководство Объединенных революционных организаций и правительство Кубы опубликовали заявление, в котором излагают свою позицию в связи с кризисом в районе Карибского моря.

В заявлении говорится: «Правительство Соединенных Штатов требует, чтобы Объединенные Нации удостоверились в том, что с нашей территории вывезено стратегическое оружие. Куба требует, чтобы Объединенные Нации удостоверились на территории США, в Пуэрто Рико и в других местах, где готовится агрессия против Кубы, в ликвидации лагерей, где готовятся наемники, шпионы, диверсанты и террористы; в ликвидации центров, где готовятся подрывные действия, и баз, откуда выходят пиратские корабли, нападающие на наши берега, и не только этого, но и принятия мер для осуществления эффективного контроля с тем, чтобы эти акты не повторились в будущем, в рамках гарантий, которых требует Куба. Если Соединенные Штаты и их сообщники по агрессии против Кубы не согласятся с этим видом инспекции со стороны Объединенных Наций на своей территории, то Куба не согласится ни с какой инспекцией на своей территории».

В заявлении Национального руководства ОРО и правительства Кубы повторяются известные пять пунктов, которые, по мнению кубинского правительства, необходимо выполнить для подлинного и окончательного преодоления кризиса в Карибском море.

«Только путем взаимных уступок и гарантий можно добиться широкого, достойного и приемлемого для всех соглашения», — отмечается в заявлении. — Справедливое и удовлетворительное решение этого кризиса, несомненно, способствовало бы решению и других существующих в мире проблем».

(ТАСС).

Антиправительственное восстание в Гватемале

По сообщению американских информационных агентств из Гватемалы, там самолеты военно-воздушных сил совершили нападение на резиденцию президента Гватемалы Идигораса Фуэнтеса. Верным президенту Гватемалы войскам удалось быстро подавить мятеж.

(ТАСС)



Вчера Югославия отметила свой национальный праздник. В 1945 году в этот день провозглашена Федеративная Народная Республика Югославия. На снимке: новые здания в столице страны Белграде.

Фестиваль англо-советской дружбы окончен

Концерт-митингом в Англии закончился фестиваль англо-советской дружбы.

Выступая на митинге, один из руководителей общества англо-советской дружбы Платте Миллс подчеркнул, что этот фестиваль явился новым важным вкладом в дело укрепления и развития дружественных связей между народами Англии и СССР.

Перед собравшимися выступили английские и советские артисты. В ближайшие дни выставки и фотостенды, рассказывающие о жизни Советского Союза, совершат большое путешествие по всей Англии. Советские артисты дадут в Англии несколько концертов. (ТАСС)

Коротко из-за рубежа

На предприятиях более чем 34 стран Европы, Азии, Африки и Южной Америки можно видеть станки и оборудование болгарского производства.

Только в этом году Болгария экспортировала в Чехословакию, Кубу, Объединенную Арабскую Республику, Англию, ФРГ и другие страны мира 2480 металлорежущих станков.

Свыше ста тысяч новых членов вступило с начала года в союз чехословацко-советской дружбы, сообщает агентство ЧТК.

Уже более полумиллиона англичан поставили подписи под петицией, в которой они требуют

от правительства в законодательном порядке объявить расовую дискриминацию преступлением.

За период с октября 1961 года по сентябрь 1962 года стоимость прожиточного минимума в Западной Германии возросла в среднем на 3,5 процента. Наибольший рост цен приходится на продукты сельского хозяйства.

Политический суд Лиссабона (Португалия) приговорил соответственно к трем и восьми годам тюремного заключения инженера Хулио Да Силва Мартинеса и его жену по обвинению в принадлежности к коммунистической партии. Об

этом сообщает итальянская газета «Уни-та».

В городе Глостер (США) произошел сильный взрыв на строительстве подземного противоракового убежища. По предварительным данным, двое рабочих убиты и 30 ранены. Дым и пламя затрудняют поиски других рабочих, пострадавших во время взрыва. Убежище предназначалось для хранения банковских документов в случае атомной войны».

Во многих районах Югославии уже несколько дней продолжается снегопад. Глубина снежного покрова достигает 20—40 сантиметров. (ТАСС).

По улице имени Ю. А. Гагарина открылся новый ларек орса судоремонтного завода. Это хороший подарок жителям.

Ассортимент продовольственных товаров в ларьке разнообразный. Есть все, что необходимо для покупателей.

Продавец тов. Сулова обслуживает быстро и культурно.

От души хочется сказать большое спасибо за заботу о населении.

А. УШАТОВА, В. КРЕМНО, Н. ВАСИЛЬЕВ.

НОВЫЙ ЛАРЕК

Лекция-концерт

В красном уголке общегородского № 1 Саратовгэсстроя состоялась лекция-концерт на тему «И песня и стих — это бомба и знамя». Лекцию прочитала член Общества по распространению политических и научных знаний тов. Байгулова.

В концерте принял участие коллектив художественной самодеятельности клуба строителей. Со стихами и песнями выступили тт. Лукцова, Шнейдер, Пучкова, Пидоренко и другие.

И. ЛЕДОВСКАЯ.

В клубе поселка Сазанлей

Интересную лекцию на тему о роли молодежи в деле охраны общественного порядка прослушали посетители клуба поселка Сазанлей. С ней выступил заместитель начальника областного управления охраны общественного порядка тов. Страдымов.

Лекцию прослушало 250 юношей и девушек.

В заключение был показан цветной кинофильм «Мы живем в Минске».

О. СЕРЕБРЯНИКОВА, заведующая клубом поселка Сазанлей.

ДРУЖЕСКАЯ ВСТРЕЧА

В молодежном кафе жилищно-коммунального строительства комитета комсомола и клуб Саратовгэсстроя провели вечер отдыха. Он был посвящен встрече с демобилизованными воинами. На вечер организованы танцы, игры, массовые песни.

У НАШИХ СОСЕДЕЙ

Из городских и межрайонных газет

Соревнование за звание «Резерв коммунистического труда» развернулось среди учащихся Вольского строительного училища. («Цемент»).

16 новых жилых домов сдано в эксплуатацию в колхозе «Россия» Ершовского района. («Ленинский путь»).

Даже скупое перечисление содержания писем свидетельствует об огромном интересе наших читателей к разнообразным вопросам жизни города. Большинство полученных материалов будет напечатано в газете и только небольшая часть их редакция направит в соответствующие организации для проверки и принятия необходимых мер.

Выражая своим читателям признательность за всестороннее освещение жизни города, редакция в то же время просит еще больше направлять писем и заметок о том, как коллектив изучает и претворяет в жизнь решения Пленума ЦК КПСС, о развитии экономики нашей страны, что сделано для досрочного выполнения годовой программы, готовы ли предприятия, стройуправление или учреждение к зиме, как отдыхают трудящиеся, какие интересные картины видели, что вас интересует и т. д.

Ждем ваших писем, советов, добрых пожеланий, дорогие читатели!

ЧТО НОВОГО В НАШЕЙ ПОЧТЕ?

производства комбината. Сейчас ликвидируются последствия этой безответственности.

Здесь, как и на других участках стройки, люди в эти знаменательные для нашей страны дни трудятся с удвоенной энергией. О трудовых буднях коллектива участка и повествуется в статье тов. Вельдяева.

Интересную статью о молодых строителях прислал инженер четвертого стройуправления Саратовгэсстроя тов. Критский.

В своем письме «Дорожить маркой завода» начальник водного участка управления Саратовгэсстроя тов. Шилкин высказывает критические замечания в адрес коллектива судоремонтного завода, который допускает факты плохого качества ремонта судов.

Члену Союза советских журналистов тов. Гордиенко хочется поделиться с балаковскими пионерами опытом интересной рабо-

ты их киевских сверстников. Он прислал об этом обстоятельную статью.

Об организации досуга молодежи, борющейся за город высокой культуры и коммунистического быта, сообщает слесарь комбината искусственного волокна тов. Леженинов.

Скоро балаковцы будут отмечать 200-летие родного города. В присланном письме тов. Каргин делится своими воспоминаниями о том, каким Балаково было полвека назад, а тов. Петрова (Первомайская, 48) прислала в редакцию случайно уцелевший у нее старинный фотоснимок «Хлебная пристань».

Рабочие с улицы имени Л. Н. Толстого сигнализируют о плохом освещении ее.

Много в свежей почте литературных произведений. Редакция получила несколько ответов на критические заметки.

После ноябрьского Пленума ЦК КПСС особенно много поступает в редакцию писем, рассказывающих о трудовых успехах балаковцев в честь этой знаменательной даты, о нерешенных задачах и о многом другом.

Рассмотрим почту одного обычного дня. Секретарь партийной организации участка управления механизации строительно-монтажных работ Саратовгэсстроя тов. Вельдяев свою статью озаглавил «Битва за большой корд».

В канун Пленума, во время его работы и после многотысячный коллектив строителей, монтажников и химиков трудится с исключительным подъемом, желая как можно быстрее дать Родине высокопрочный корд. Все для этого готово, но недоброкачественно выполненная прокладка водопровода управлением дорожных и санитарно-технических работ Саратовгэсстроя под руководством бывших, ныне снятых с занимаемых постов, начальника Демченко и главного инженера Родионова задержала пуск первой очереди кордного

РАДИОПЕРЕДАЧИ

12.20 Концерт из произведений русских композиторов. 13.15 Эстрадные миниатюры на народные темы. 14.10 Молодежь на эстраде. 14.30 Выступление магнитотворской хоровой капеллы. 15.05 «Приглашаем на вальс». 15.35 Мясковский. Двадцать первая симфония. 17.15 Современные песни Чехословакии. 17.40 Выполняем заявки тружеников сельского хозяйства. Концерт. 18.30 Наша викторина. Герои книг А. Гайдара. Ответы наших слушателей. 19.00 Музыкальное путешествие по республикам Средней Азии — Туркменистану, Таджикистану, Узбекистану. 22.30 И. С. Козловский исполняет русские песни. 23.15 Эстрадный концерт.

Телевидение

18.30 Решения XXII съезда КПСС — в жизнь! Советские инженеры. 18.50 Киножурнал. 19.00 Гад чем работают ученые Саратова. Новое стекло. 19.20 Короткометражный фильм. 19.40 Литература и искусство. Телевизионный журнал. 20.40 Телевизионные вести. 20.50 Художественный фильм «Костры горят».

Погода

Сегодня ожидается облачная с прояснениями погода, утром слабые осадки. Ветер северо-западный, умеренный до сильного. Температура от 0 до 2 градусов тепла.

Редактор П. З. НАУМОВ.

Открыт прием подписки на городскую газету «ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД» НА 1963 ГОД

Подписная плата на год 3 рубля 84 копейки, на полгода 1 рубль 92 копейки, на три месяца 96 копеек и на месяц 32 копейки.

Подписку принимают отдел «Союзпечати», почтовые отделения, агентства и уполномоченные.

Не забудьте своевременно оформить подписку!

Балаковскому молкомбинату **СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ**

кочегары для котлов, работающих на жидком топливе, и электромонтеры.

С предложениями обращаться по адресу: улица имени Н. Г. Чернышевского, 37. 2-2

Балаковскому районному отделению «Сельхозтехники» **ТРЕБУЮТСЯ**

слесарь-сварщик, слесари, кочегары-истопники, разнорабочие.

2-2